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РЕФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  
В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 
Сьогодні в Україні діє податкова система, яка за своїм складом 

та структурою подібна до податкових систем розвинутих 
європейських країн. Закони з питань оподаткування розроблено з 
урахуванням норм Європейського податкового законодавства, а 
також аспектів податкової політики ГАТТ/СОТ та інших міжнарод-
них економічних організацій.  

Проте, на відміну від країн Європейського Союзу, податкова 
система України не є інструментом підвищення конкурентоспромож-
ності держави, не сприяє зростанню економічної активності суб’єктів 
господарювання [2]. Чинна система оподаткування в Україні виконує 
лише фіскальну функцію. Вона є індиферентною до пріоритетів 
довготривалого розвитку, до національних завдань поліпшення умов 
участі в системі міжнародного поділу праці, формування інформаційної 
економіки в Україні. Саме тому потрібно адаптувати національне 
податкове законодавство до законодавства Європейського Союзу з 
метою подальшого інтегрування України у світову спільноту. З цією 
метою і проводиться робота над Податковим кодексом України, яка 
розпочалася ще наприкінці 90-х років минулого століття [3]. 
Міністерство фінансів 24 липня 2008 року оприлюднило «Стратегію 
реформування податкової системи», на основі якої буде розроблений 
Податковий кодекс. Це вже третій варіант податкової реформи. 
Попередні дві були розроблені урядами В. Януковича (ухвалена 19 
лютого 2007 р.) і Ю. Єханурова (був лише проект).  

Нова реформа повинна продовжитися до 2018 р. і наблизити 
українську податкову систему до європейських стандартів [1]. 
Стратегічними цілями податкової реформи є підвищення конкуренто-
спроможності вітчизняного бізнесу; легалізація тіньового сектору; 
активізація інвестиційних процесів в економіці; простота та зрозу-
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мілість податкових норм для суб'єктів господарювання; адаптація 
податкового законодавства України до законодавства ЄС; автоматизація 
процесів оподаткування із застосуванням сучасних технологій [2]. 
Ключовими пунктами документа є відміна усіх податкових пільг і 
спрощеного режиму оподаткування малого бізнесу, а також стягування 
податку на прибуток із страхових компаній, торговців цінними 
паперами та інститутів спільного інвестування.  

 Відміну пільг Мінфін пов’язує з вимогами СОТ. Натомість 
малому бізнесу запропонують інші «форми держпідтримки» – 
звільнення від ведення звітності і спрощену систему бухобліку. У 
проекті стратегії говориться про поступове зближення податкового 
навантаження фізичних осіб (ставка прибуткового податку становить  
15 %) з юридичними особами (податок на прибуток – 25 %). 

 У Податковому кодексі, відповідно до європейських вимог, 
передбачено низку пільг з податку на додану вартість, які мають на меті 
стимулювання та підтримку розвитку виробництва високотехнологічної 
продукції в Україні; стимулювання інвестиційної діяльності тощо. 
Передбачені також введення єдиного соціального внеску, бруттизація 
зарплат і визначення доходів громадян та бізнесу шляхом непрямих 
методів. 

 Для скорочення вживання алкоголю і тютюну ставка акцизного 
збору лише збільшуватиметься. Акцизами обкладатиметься також 
природний газ та електроенергія. Посилиться і стягування ренти – її 
платитимуть незалежно від видобутку корисних копалин і навіть 
тільки за право користування земельними ділянками [1]. Також 
запроваджується екологічний податок, замість збору за забруднення 
довкілля та визначається механізм стимулювання платників щодо 
виконання природоохоронних заходів. Для активізації інвестиційної 
діяльності пропонується запровадити режим інноваційного 
кредитування із відповідними відстроченнями та пільгами. Передба-
чається звільнення від оподаткування продуктів для науково-
дослідних робіт та результатів інтелектуальної власності, зареєстро-
ваних в установленому порядку [4]. 

 Отже, прийняття Податкового кодексу України сприятиме 
розвитку підприємництва в Україні та буде значним кроком на шляху до 
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створення сприятливого інвестиційного клімату за рахунок спрощення 
податкового законодавства. Цей новий законодавчий акт є важливим 
інструментом інтеграції України до міжнародної спільноти, оскільки він 
відображає найкращі зарубіжні зразки податкового регулювання. 
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СВІТОВА ЕКОНОМІЧНА КРИЗА  

ТА ЇЇ ВПЛИВ НА УКРАЇНУ 
 

Вже майже рік у нашій країні і в усьому світі говорять про 
„світову кризу”. Основними проявами її є: 

1. Різке падіння вартості цінних паперів, у які банки вкладають 
свої кошти, внаслідок чого зазнають великих збитків. 

2. Різке погіршення економічної ситуації у США, що призвело до 
негативного впливу на європейський експорт в США, а також 
поширення фінансової кризи на банки, що вплинуло як на знецінення 
долара, так і ще більшою мірою на євро. 

3. Спостерігається різке підвищення цін на продукти харчування – 
через це інфляція „з'їдає ” доходи людей у розвинених країнах, і 
провокує виступи населення у бідних. 

4. Ціни на бензин і метали зросли вдвічі з січня минулого року – 
через це деякі види виробництва стали збитковими і люди втрачають 
роботу. 


